

"Победишь там, где победить нельзя"

После того, как отзвенят в школах последние звонки, отзвучат вальсы, традиционно сопровождающие выпускные балы, бывшие школьники разлетаются по гордам и весям и с каждым годом в реже навещают родные школы.

Но учителя, родные, знакомые и соседи не забывают о них, справляются об успехах, личной жизни и планах на будущее. Судьба любого из бывших школьников всегда на виду, особенно в деревнях и поселках, где население не так велико.

Сегодня мы знакомим наших читателей с Михаилом Теценко, выпускником Кильмезской школы 2015 года, ныне курсантом 2 года обучения Санкт-Петербургской военной академии связи имени маршала СССР С.М. Буденного. Во время учебы в школе Михаил являлся членом клуба "Десантник", три раза прыгал с парашютом. Как ни странно, любимыми Мишиными предметами были химия и биология, а не физкультура (принято считать, что именно на нее делается упор при подготовке в военные



училища и другие учебные заведения этого профиля). Кстати, при поступлении в академию Михаил прекрасно сдал математику.

Подтянутый, улыбчивый Миша зашел к нам в редакцию в конце лета, перед самым отъездом в академию. Отпуск его заканчивался, разговор за чашкой чая был непродолжительным.

- С детства я мечтал быть военным, - рассказал курсант. - Всегда нравились патристические фильмы о людях, защищающих наше государство. Перед тем, как подать документы в академию, тщательно изучил отзывы бывших курсантов о вузе, познакомился с историей этого учебного заведения. Я учусь на факультете "Многоканальные телекоммуникационные системы". Мы изучаем проводную и оптическую-волоконную связь, фельдъегерско-почтовую службу.

- Миша, почему ты захотел стать связистом?

- Связь - это нерв армии, без нее военным никуда. Именно поэтому я и выбрал этот вуз.

По словам Михаила, на первом курсе курсанты академии занимались общевоинской подготовкой, изучали Устав, инженерно-компьютерную графику, углубляли знания по физике и математике. Были занятия по тактической и строевой подготовке, ребята знакомились с химической и биологической защитой. Живут они в казарме, подъем в 6 утра, отбой в 22.00. После домашней обстановки это поначалу, конечно, очень непривычно, ведь даже телевизор можно посмотреть только в отведенное по распорядку время - с 20.00 до 21.00. И отпуск учащихся академии совсем небольшой: всего лишь 30 суток летом и 15 - зимой. А ведь ребят так тянет домой!

- Кем ты будешь после окончания академии?

- Мы выйдем из стен учебного заведения лейтенантами, моя будущая специальность - проводная связь. Если попростому - "проводник". Нас распределят на 5 лет по воинским частям РФ, право выбора части бывает только у тех, кто заканчивает академию на "отлично". Я лично буду стремиться к этому. Пока же я учусь на "хорошо" и "отлично".

Не сомневаюсь - Миша достигнет тех целей, что поставил перед собой. Недаром своим жизненным девизом он выбрал слова: "Тренируйся с теми, кто сильнее. Люби того, кого нельзя. Не сдавайся там, где сдаются другие. И победишь там, где победить нельзя".

**Тамара ЧАРУШИНА.
На снимке: М. Теценко.**